

Кемеровский областной
научно-исследовательский
газетно-журнальный
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 160 (11292)

СРЕДА

13

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



Вечер для родителей

«Семья и общество» — так назывался совместный вечер клуба Полысаевского СУ и школы № 35.

На вечер были приглашены родители школьников. Для них преподаватели школы № 35 прочитали несколько лекций по воспитанию детей, библиотекарь клуба порекомендовала список методической литературы.

Родители, дети которых отлично учатся и хорошо ведут себя в обществе, были награждены грамотами.

Л. БРОННИКОВА,
заведующая детским сектором клуба Полысаевского СУ.

Получили исчерпывающие ответы

Вечер вопросов и ответов прошел на агитплощадке возле ДК имени Ярославского.

За несколько дней здесь было вывешено объявление, извещающее, что на вопросы трудящихся будут отвечать прокурор города С. Л. Мадорский и начальник горотдела милиции А. Ф. Писарев.

Слушателей интересовали многие вопросы, касающиеся советского законодательства и права. На все они получили исчерпывающие ответы.

Ю. БУЛАВИН,
заведующий агитплощадкой шахты имени Ярославского.

Красивое пополнение

Около двух десятков наименований цветов выращивает коллектив теплиц горзеленостроя. Это и розы, и гвоздики, и лилии, и астры, и ромашки, и флоксы. А недавно к ним прибавились гладиолусы.

Впервые в цветочном киоске появились эти благородные цветы, способные украсить любое празднество, любое торжество. Клубни их были получены из Латвии. Новоселы прекрасно прижились на сибирской земле и теперь будут выращиваться здесь постоянно.

Л. КОВАЛЕВА,

Отдохнули по путевкам

Большую заботу об отдыхе и здоровье своих работников проявляет профсоюзная организация шахты имени Кирова.

Только за эти полгода 107 человек подкрепили свое здоровье в санаториях. Это на 27 отдыхающих больше, чем в прошлом году.

В домах отдыха провели свой отпуск 150, а услугами туристского бюро воспользовались около 40 человек.

По инициативе шахтного комитета организовано диетическое питание для больных. Его получают 90 человек.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Мотальщица камвольно-суконного комбината Наталья Будникова взяла обязательство выработать 10 тонн пряжи сверх плана к XXV съезду КПСС. Сейчас на ее счету записано 4,5 тонны сверхплановой продукции. Молодая работница всю продукцию сдает отличного качества.

На снимке: Н. Будникова.
Фото В. Даникова.

ЗАМЕТНЫЙ РОСТ

В июле коллектив мебельной фабрики изготовил 648 диванов-кроватьей и 502 кухонных стола, что составило 110 процентов плана. В сравнении с июлем прошлого года, выпуск диванов-кроватьей в этом же месяце нынешнего года возрос примерно на 70 штук.

В наступившем месяце коллективу запланировано изготовить на 50 диванов-кроватьей больше, чем в июле. Задание напряженное, но рабочие полны решимости перевыполнить и этот план. Правда, в первые дни темп работы немного сдерживает неритмичная поставка деталей, однако коллектив идет в ногу с заданием. К концу месяца решено изготовить 675 диванов-кроватьей, которые пользуются большим спросом покупателей.

С. БЕЛОВ,

1050 ТОНН ЗА СМЕНУ

8 августа звено Григория Тыщука за смену отрезало в 130-метровой лаве 5 стружек и выдало из-под комплекса ОКП 1050 тонн угля.

Эта была пятьдесят пятая тысяча тонн угля, добытая бригадой Роговского сверх пятилетнего плана. Рубеж 9-й пятилетки коллектив бригады перешагнул еще в июле и сейчас работает в счет 10-й пятилетки. За первую неделю августа горняки выдали сверх плана 5434 тонны. При плане 1400 тонн суточная добыча из лавы постоянно превышает 2 тысячи тонн.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ,

ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН

ЛЕНИНСКОМУ механическому заводу «Главкузбасстрой» нынче дан заказ на изготовление металлической опалубки для сборного железобетона, которую ждала ударная стройка Запсиба — стан 450.

Бригады слесарей-сборщиков В. Иванцова, В. Слюнина, Н. Степанова со всей серьезностью отнеслись к этому ответственному заказу. Они своевременно изготовили метал-

лическую опалубку общим весом почти 100 тонн. И сейчас рабочие Новокузнецкого ЖВК № 2 треста «Стройиндустрия» уже выдают наружные панели и плиты перекрытия на стан 450.

На металлическую опалубку, сделанную на нашем заводе, не пришло ни одной рекламации ни от строителей, ни от заводчан.

Г. ДМИТРИЕВ,

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 13 августа, в малом зале ГК КПСС состоится семинар секретарей первичных комсомольских организаций. Приглашаются секретари и члены комитетов ВЛКСМ. Начало в 16 часов.

ГК ВЛКСМ,

СКОРО В ШКОЛУ

Заканчиваются каникулы. Скоро школьные дворы огласятся веселыми ребячьими голосами. Учащихся встретят чистые прохладные коридоры и классные комнаты.

«Школа — второй дом». Так говорится в пословице. И чтобы этот дом был уютным, имел аккуратный вид, администрации школ и шефствующие организации позаботились о своевременном ремонте помещений.

Мелкий текущий ремонт выполняют сами ребята. Родители тоже помогают белить, красить, стеклить окна, шпаклевать полы. Но большая доля подготовки школ к учебному году ложится на плечи шефов.

Довольны своими шефами — шахтой имени Ярославского — в школе № 18. Горняки снабдили школьников необходимыми материалами — краской, известью и т. д., сделали несколько новых дверей, выложили метлахской плиткой крыльцо. В настоящее время школа уже готова принять ребят. Заканчиваются ремонтные работы и в школе № 38.

Много усилий в этом году потребовал от коллектива треста «Ленинскпромстрой» ремонт школы № 2. Здесь полностью обновляется фасад, ведутся работы внутри здания.

Особенно напряженно трудится строительная бригада шахты «Комсомолец». Она капитально ремонтирует школу № 36. Примерно такой же объем работ надо произвести шефам школы № 9 в Соцгородке.

Большое внимание партия и правительство уделяют улучшению условий учебного процесса в школах. Об этом говорилось на XXIV съезде КПСС. Наша смена должна расти всесторонне развитой, теоретически подготовленной к вступлению в большую трудовую жизнь. С этой целью в школах образуются кабинеты предметного обучения они оснащены необходимой дорогостоящей аппаратурой, наглядными пособиями. И долг шефов — позаботиться о том, чтобы учащиеся не испытывали в них недостатка. Думать об этом надо сейчас, когда учебный год еще не начался.

Дружба школы с производством не ограничивается материальной помощью. В классы приходят рабочие вожаки, члены рабочего коллектива ведут в школах всевозможные кружки; учащиеся совершают экскурсии на предприятия. Рабочие и школьники проводят совместные собрания, берут обязательства и отчитываются друг перед другом за их выполнение. Хороший опыт в этом отношении, например, имеют шахтоуправление «Кольчугинское» и школа-интернат № 5.

Чтобы дружба стала действенной с первых дней учебного года, партийным комитетам, комсомолу, местным профсоюзам шефствующих предприятий нужно до 1 сентября обсудить совместно с партийными и комсомольскими организациями, администрациями школ, как лучше построить эту работу.

От рабочего класса зависит, полюбят ли ребята производство, охотно ли примут трудовую эстафету из рук отцов, дорога ли им будет рабочая честь. Все это воспитывается не одним днем, на это нужны десяти школьных лет. И каждый из них должен начинаться уютным школьным зданием, хорошо оборудованными кабинетами, приветливой встречей ребят на пороге школы их шефами — рабочими предприятий.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

За достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР награждает:

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Амбарникова Павла Григорьевича — горного мастера шахты «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Гункина Ивана Ивановича — горного мастера шахтоуправления «Кольчугинское» комбината «Кузбассуголь».

Левашова Юрия Фроловича — горного мастера шахты имени Кирова комбината «Кузбассуголь».

Лукина Анатолия Михайловича — горного мастера шахты имени Ярославского комбината «Кузбассуголь».

Романова Федора Михайловича — горного мастера шахты «Кузнецкая» комбината «Кузбассуголь».

Томилина Анатолия Прокопьевича — горного мастера шахты «Комсомолец» комбината «Кузбассуголь».

Фролова Серафима Васильевна — горного мастера шахты имени 7 Ноября комбината «Кузбассуголь».

Шилкина Николая Егоровича — горного мастера шахты «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Архарова Анатолия Прокопьевича — горного мастера шахты «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь».

Гусельникова Виталия Федоровича — горного мастера шахты «Комсомолец» комбината «Кузбассуголь».

Захарченко Петра Федоровича — горного мастера шахты имени Кирова комбината «Кузбассуголь».

Исаева Павла Дмитриевича — мастера Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь».

(Продолжение следует).

ФОТОЭФИМЕРИД

**У истоков
трудового
подвига**



Ивановская область. Когда сорок лет назад всю страну облетела весть о мировом рекорде донбасского шахтера Алексея Стаханова, молодые ткачихи из города Сичуги Евдокия и Мария Виноградовы первыми перешли на уплотненную работу с 26 на 40 станков, а затем 144, 216 и 284. Это был мировой рекорд в текстильной промышленности, вдохновивший десятки тысяч ткачих. Нелюбимое соревнование развернулось в стране за внедрение новых методов, повышение производительности труда.

...Многое изменилось с тех пор на прядильно-ткацкой фабрике имени Ногина, где работали Виноградовы: появилось новое оборудование, увеличилась скорость машин, повысилась производительность труда, улучшилось качество продукции. Неизменным осталось лишь одно — верность трудовым традициям первых пятилеток.

В цехе, где работали Евдокия и Мария Виноградовы, девять передовых ткачих перешли на обслуживание 100 станков при норме 44, каждая из них за смену вырабатывает теперь почти на тысячу метров ткани больше. Производительность труда, которую имели Виноградовы, перекрыта более чем на 62 процента.

Дополнительно до конца года будет выработано готовой ткани и пряжи на 13,5 миллиона рублей.

На снимках: героини первых пятилеток Мария (слева) и Евдокия Виноградовы.

В цехе, где работали Е. и М. Виноградовы. На переднем плане — ткачихи, перешедшие на обслуживание 100 станков, коммунисты Т. А. Владимировна (слева) и Д. П. Андреева.



Фото и репродукция И. Дынина. Фотохроника ТАСС.

**ПРОФСОЮЗНАЯ
РЕКВИЗИЦИЯ**

**НОВЫЕ
МЕРОПРИЯТИЯ**

Одним из вопросов, рассмотренных на профсоюзной конференции шахтоуправления «Кольчугинское», был вопрос о наставничестве, об организации этого хорошего начинания. Делегаты говорили о том, что совету наставников необходи-

ма не только теоретическая, но и практическая помощь. Например, по организации наставничества кадровых рабочих над молодежью. Это предложено сделать шахтному комитету и участковым комитетам профсоюза.

Совет наставников обязался подготовить новые мероприятия по улучшению работы. Ведется большая работа и по улучшению бытовых условий трудящихся, их культурного обслуживания. В стадии завершения находится реконструкция и ремонт административно-бы-

тового комбината. В первом районе начато переоборудование подъема под АТС и столовую.

Ремонт детских садов планируется тоже провести в этом квартале.

**СОСТОЯЛАСЬ
КОНФЕРЕНЦИЯ**

Делегаты профсоюзной конференции завода «Кузбассэлемент» обсудили выполнение коллективного договора. Отмечено, что социалистическое соревнование стало дейст-

венным оружием в воспитании трудящихся завода, 68 человек уже досрочно завершили выполнение плана девятой пятилетки.

На конференции отмечено, что на «Кузбассэлементе» еще высок процент производственного травматизма, велико количество прогулов. Делегаты высказали ряд критических замечаний о плохой работе заводской столовой, неудовлетворительном состоянии душевых.

Конференция постановила принять меры по всем критическим замечаниям делегатов. **Т. АНТОНОВА.**

26 марта 1975 года в газете «Ленинский шахтер» был опубликован очерк «Имени нашего города». Подковник в отставке, бывший комиссар 943-го Ленинск-Кузнецкого артиллерийского полка С. М. Грачев рассказал нам о его героическом пути, о наших земляках, защищавших Родину.

С того дня между учениками школы № 38 и комиссаром завязалась переписка. Закончилась она тем, что Сергей Михайлович провел группу школьников по местам боев, от Москвы до Рижского взморья.

Организатор похода — учитель истории Александр Борисович Сухацкий. В группу входили ученики школы: Света Дубова, Ира Мещерякова, Надя Радионова, Тая Ковалова, Валя Ходакова, Жена Турчин, Ян Марюченко, Аня Кобозева, Оля Илющенко, Сергей Кустов, Наташа Бирюкова, Валера Тычинский.

Сегодня мы начинаем публиковать записки А. Б. Сухацкого об этом походе.



1. КЛЯТВА ЮНЫХ

ХОРОШЕЙ традицией в нашем городе стало начинать доброе, нужное дело с Мартовского сквера, где в братской могиле покоятся останки борцов за установление Советской власти. И быть может, ничего не было нового в том, что в один из июньских дней к памятнику, чеканя шаг, пришла группа следопытов школы № 38. Почтив молчанием память павших героев революции, они приняли клятву юного следопыта. Торжественно, решительно звучали слова: «Я, юный следопыт, — клянусь!».

Видно, с этого часа двенадцать комсомольцев учащихся десятых классов сердцем поняли ту торжественную задачу, к выполнению которой они приступили. Стало понятным, что все сделанное до этого — только начало, только подготовка к решающему шагу.

Здесь же была взята земля для возложения ее на могилы кузбассовцев, погибших в боях за Родину.

Да, готовясь к тридцатилетию Великой Победы, учащиеся школы сделали много. Итогом всей работы было открытие музея Боевой Славы, большая деятельность по изучению истории 376-й Кузбасской стрелковой дивизии, в которую входил 943-й Ленинск-Кузнецкий артиллерийский полк. Все мы закономерно считали, что наш обширный музей с его уникальными экспонатами создавался легко. Трудное предстояло сделать — пройти по всему боевому пути дивизии, встретиться в ветеранами, очувидными и собрать соответствующий материал о войнах-земляках.

Многочисленная переписка позволила найти ветеранов дивизии в Москве и Ленинграде, Алма-Ате и Киеве, Покове, и Красноярске, в Кемерове и других городах нашей области, конкретно посоветоваться с ними об определении маршрута, посещения мест боев и решить другие вопросы организации экспедиции.

Установившаяся связь с бывшим комиссаром 943-го Ленинск-Кузнецкого артиллерийского полка, а ныне полковником в

отставке Сергеем Михайловичем Грачевым определила его участие в нашей экспедиции. В состав ее он должен был войти в Москве.

29 июня юные следопыты выехали в столицу. По пути в Москву ребята, собравшись в одном купе, еще и еще раз обсуждали возможные варианты встречи и своей деятельности. Еще и еще раз тщательно разрабатывался маршрут и его детали, обдумывались предстоящие встречи в Москве, Новгороде, Ленинграде, Пскове и других городах. Тревожило все: будем ли мы приняты в этих городах, сумеем ли что-то сделать, собрать, будут ли встречи с ветеранами, наконец, по нашим ли силам вся экспедиция? Беспокоило все — даже Москва. Из состава отряда следопытов только двое знали столицу, а остальные были в Москве проездом или совсем не были.

Но вот поезд останавливается у перрона Казанского вокзала. И сразу волнующая до слез картина: два пожилых человека, с радостью тискали друг друга в объятиях. Да, вот так спустя тридцать три года встретились на наших глазах однополчане. Комиссар полка С. М. Грачев и адъютант командира дивизии в 1942 году А. И. Кривенко увиделись впервые за все послевоенные годы, встречая кузбасских юных следопытов.

В теплые объятия ветеранов попадает каждый из нас, все мы говорим одновременно, задаем вопросы, не дослушав, перебываем друг друга и, конечно, мешаем потоку пассажиров.

Через час после размещения в гостинице мы по-сибирски, аппетитно ужинали в столовой воинской части, где несет службу ветеран нашей дивизии полковник А. И. Кривенко.

Пребывание в Москве длилось семь дней, и все эти дни до предела, до максимума были заполнены большой работой. На сон оставалось по 5—6 часов в сутки.

Мы посетили Мавзолей В. И. Ленина, Кремль, ВДНХ, университет имени М. В. Ломоносова, Лужники, Музей Вооруженных Сил СССР, Централь-

ный парк культуры и отдыха имени Горького, слушали оперу «Орлеанская дева» во Дворце съездов, возложили цветы на могилу А. Ф. Ештокина на Ново-Девичьем кладбище. А в один из дней командование части в гарнизонном доме офицеров организовало встречу ветеранов Кузбасской дивизии с приехавшими юными следопытами. Встречу открыл генерал Г. В. Янубчик, который в своем выступлении сердечно приветствовал сидящих в зале наших ребят.

Очень интересно расска-

зал о себе, о формировании 376-й Кузбасской дивизии, о ее солдатах и офицерах — генерал-лейтенант Г. П. Исаков — бывший командир дивизии. Его воспоминания о боях под Чудово, Ладогой, в прорыве блокады Ленинграда, об освобождении городов Павловска, Колпина, Пушкина, были рассказом о мужестве и храбрости, стойкости и героизме кузбассовцев в годы войны.

После воспоминаний ветеранов с ответным словом выступила Ира Мещерякова, передав генералу Г. П. Исакову в дар шахтерскую каску, как символ трудовой доблести Кузбасса. Каждому присутствующему на этой волнующей встрече ребята вручили значки «50 лет Ленинску-Кузнецкому». Конечно же, рассказали о городе, о его людях.

На следующий день после этой памятной встречи командование части организовало поездку следопытов в Подольское, выделив для этой цели четыре «волги», за рулями которых сидели полковники, принимавшие участие в обороне и разгроме фашистов под Москвой. Ребята посетили передний край обороны столицы на западном направлении в 1941 году, там, где стояли насмерть сибирские полки, а затем дорога привела в Петрищево, к месту казни Зои Космодемьянской, в музей, который посвящен ее подвигу, где все — от книги до ситцевого платка — говорит о бессмертии Тани. Затем — часы пребывания на

Бородинском поле, знакомство с памятниками, Отечественных войн 1812 и 1941—45 годов. Баграгионовские флеш и доты сибиряков дивизии Полосухина, Кутузовская Горка и братская могила советских воинов — все обширное Бородинское поле смотрит, дышит, живет историей великой Отчизны. А утром следующего дня мы созерцали бессмертное творение Ф. Рубо «Бородинскую панораму».

Три вечера следопыты посвятили знакомству с редчайшим документом — «Боевым дневником» 1250-го стрелкового полка 376-й Кузбасской дивизии, который вел в годы войны начальник штаба полка капитан А. И. Кривенко. День за днем шло описание боевых действий у Мясного бора, под Синявино, освобождения городов и сел, ликвидации курляндского котла. Мы держим в руках и читаем листки, написанные в траншеях и блиндажах, под артобстрелом и бомбежкой, листки, в которых о героизме и подвиге, о жизни и смерти говорится так же просто, как мы сегодня говорим о погоде.

Запомнилась ребятам встреча с учащимися школы № 2, которая проходила в школьном музее Боевой Славы защитников Москвы.

Пребывание в Москве закончилось тем, что юным следопытам была предоставлена возможность посетить единственный в мире музей бронетанковой техники. В ангарах стоят первые английские танки времен первой мировой войны и танки, которые были на вооружении Юденича и Деникина. Экспонаты рассказывают и о развитии советского и мирового танкостроения. Знаменитые Т-34, КВ и ИС утвердились на стендах обзора, а против них грозозлятся «Тигры», «Фердинанды» и даже 180-тонный «Мышонок» — «могущество» фашистской Германии. Экскурсию проводил главный испытатель танков Советской Армии.

Записные книжки и рюкзаки следопытов пополнились ценными материалами. Пришла пора на время расстаться с Москвой, ее гостеприимством и замечательными людьми, встречи с которыми надолго останутся в памяти.

А. СУХАЦКИЙ.
На снимке: группа следопытов школы № 38 у пулемета и гильз от снарядов, найденных на местах боев. Второй справа А. Б. Сухацкий.
Фото В. Данилова.



◆ ВСЛЕД
НАПЕЧАТАННОМУ

ВЫ В ОТВЕТЕ, МАТЕРИ

ТЕМА человеческих взаимоотношений всегда волновала и волнует людей всех возрастов. Каждому хочется найти тот единственный рецепт, который позволит изготовить лекарство от всех нравственных недугов, каждый считает своим долгом высказать мнение, поразмышлять, дать совет.

Много откликов вызвала статья «Что посеешь», опубликованная в нашей газете 12 июля. Хотя фамилия Марии Александровны не была названа, многие знакомые догадались, о ком идет речь, и прислали в редакцию письма.

Мнения соседок Марии Александровны разделились. Одни пишут: «Мы знали Люду еще девочкой, но никогда не видели ее веселой. Всегда у Люды был грустный вид, как будто давило ее какое-то горе. Откуда быть горю у ребенка в 10—15 лет? Но мы знаем, что отчим Люды все время пил, устраивал дома скандалы, поэтому и ушла она из дому в 16 лет». Другие (и к ним присоединяются сотрудники Марии Александровны) утверждают, что виной всему — дочь: «Люда говорит неправду о своей родной матери, Мария Александровна очень хорошая, требовательная, тактичная, в трудную минуту всегда придет на по-

мощь человеку. Люде она часто делала подарки, заботилась о ней. Мария Александровна очень любит свою внучку Наташу. И Наташа была очень привязана к бабушке, звала ее «мама старая». И в старости Мария Александровна одна не останется, у нее много друзей, хороший коллектив, которые поддержат и помогут».

Высказали свое мнение и люди, не знакомые с персонажами статьи. Читательница Э. Ш. советует Люде и Виктору не падать духом, «так держать!». А Э. С. Т. говорит: «Я мать троих взрослых детей и стараюсь делать все, лишь бы они были счастливы. Пусть даже мне будет плохо, лишь бы им было хорошо. И дети отвечают мне тем же».

Глубокое, умное письмо прислала читательница Г. В. Т. Мне хочется привести его подробнее:

«Мать ведь не та, что родила, а которая правильно и хорошо, во взаимопонимании и ласке воспитывает своих детей, всю себя отдает детям».

Люда была одинокой. А мать не сумела этого понять, проглядела за суматохой дел. Мне очень больно за Люду, что мать не смогла дать ей достаточно ласки, хотя, несомненно, любила.

И я не думаю, что «строгость всегда идет на поль-

зу», как пишет Г. Чуприкова. Драма в этой семье — наглядный пример и урок всем, кто в своем воспитании применяет «строгость на пользу».

И так категорично заявлять, как Г. Кошпина, что «Люда не хотела жить с отчимом и причиняла матери столько горя», тоже нельзя, так как только они, их семья, знают, откуда начиналась и идет их взаимная неприязнь.

В нашем государстве придается первостепенное значение воспитанию детей, здоровых и физически и духовно, а зачатки этого воспитания закладываются в семье. В семье же Люды главным, видимо, стал отчим. А любовь-то, прежде всего, нужна была девочке. И я уверена, что еще ни один ребенок не ушел от матери, если мать — настоящий друг».

Писем много, письма разные. Но в абсолютном большинстве звучит одна мысль: родители в ответе за жизнь и поступки своих детей. Любили, но не стали близкими. Хотели добра, а вышло во зло. Но как бы ни глубока была трагедия, не нужно искать причину ее на стороне — это выросли те зерна, которые закладывали матери и отцы в души детей. Действительно, что посеешь...

В. ГАЛКИНА.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

АУ, ДРУЖИННИКИ!

Дорогая редакция! Пишут вам пенсионеры поселка Польшаево. Нет нам никакого покоя. Ночами напролет по поселку шныряют подростки, ломают все, что попадется под руку, разбивают окна, лампочки номерные. А о погребках и огородах и говорить не приходится — грабят без стеснения.

Мы обращались в милицию — не помогли, говорят, ночью хулиганов не видно. Дружинников тоже нет. А ведь у нас такое место, где они должны дежурить каждый вечер.

ОТ РЕДАКЦИИ:

О плохой работе народных дружин некоторых предприятий наша газета уже поднимала вопрос. Но вот такие письма жителей заставляют думать, что в отдаленных микрорайонах дружинами и теперь не занимаются.

Позвоительно спросить у руководителей шахты «Польшаевская»: волнует ли их состояние дел в поселке? Вряд ли. А куда смотрит комитет ВЛКСМ? Или работа по предупреждению правонарушений подростками не комсомольская забота?

Надеемся, что на эти вопросы руководители шахты ответят жителям поселка через газету «Ленинский шахтер».

◆ КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА ◆

СОБЫТИЯ НА КОМОРАХ

Дважды за последний месяц на Коморских островах менялось правительство, дважды островная армия, состоящая из 200 гвардейцев, приводилась в состояние боевой готовности. И на протяжении всего этого месяца мировая печать, обычно годами не вспоминавшая о Коморах, ежедневно писала о них.

Коморы — это архипелаг из четырех вулканических островов в Индийском океане, у побережья Африки: Гранд-Комор, Анжуан, Мохели и Майотта. Их площадь — 2171 кв. км, население — около 300 000 человек. На протяжении почти 150 лет острова эти были владением Франции.

Долгие годы колониализма тяжело отразились на экономике Комор, на жизненных условиях их населения. Французские монополии превратили архипелаг в плантацию ароматических растений: планта-планга, гвоздики, пачулей, ванили. Они — основа основ всемирно известной французской парфюмерной промышленности.

Однако, заняв все земля под эти культуры, монополии ограничили возможности коморцев выращивать бананы, рис, кукурузу. В последние годы Коморы импортировали все больше продовольствия, а покупать его простым коморцам было не на что. Голор стал постоянным гостем на островах, около 150 000 человек покинули родину, поскольку не могли найти себе работу.

Неудивительно поэтому, что большинство коморцев все настойчивее выступали за уход колонизаторов с островов. На проведенном в декабре прошлого года референдуме 95 процентов населения высказались за полную независимость архипелага. Лишь на Майотте жители пожелали «сохранить связи с Францией». Определенные круги, поддерживаемые монополиями, стали поговаривать об отделении Майотты.

В целях предотвращения раскола коморские лидеры в начале июля в одностороннем порядке, не дожидаясь урегулирования вопроса с Францией, провозгласили независимость Республики Коморские Острова.

Но не прошло и месяца, как из коморской столицы — Морони пришли сообщения о государственном перевороте. Парижские газеты не скрывают, что переворот совершен кругами, выступающими за более тесное сотрудничество с Францией. Однако, как заявил один из новых руководителей Комор, его страна «отныне будет поддерживать с Парижем взаимоотношения на равноправной основе, как суверенное государство».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Кемеровский ЦНТИ предлагает:

Комплексы погрузочных пунктов

На шахтах комбината «Шахтерскантрацит» внедрены комплексы оборудования подземных погрузочных пунктов. Они предназначены для механизации и автоматизации процессов при отгрузке угля в вагонетки с глухим кузовом типа ВГ с конвейера или емкости.

Комплексы оборудования погрузочных пунктов обеспечивают механизацию и автоматизацию ряда важнейших операций, среди которых продвижение состава под погрузкой, направление угля в вагонетку и контроль за ее заполнением, стопорение или торможение состава.

Экономический эффект — 4300 рублей.

Усовершенствование гидростойки

В заводском исполнении гидростойка комплекса ОМКТМ имеет один недостаток: гайна утолщена до 5 мм в рабочем цилиндре. При эксплуатации гидростоек в тяжелых гидрогеологических условиях бывают случаи, когда основание и резьба рабочего цилиндра подвергаются деформации, загрязнению и коррозии. Такие гидростойки обычно ремонту не подлежат.

Рационализаторы шахтоуправления «Сафоновское» комбината «Тулауголь» предложили и внедрили кольца-прокладки толщиной до 6 мм, которые вставляются между гайкой и втулкой и между очистительным кольцом и той же втулкой. В собранной гидростойке резьба гайки располагается на уровне цилиндра или немного выступает (до 6 мм).

Внедрение предложения исключило недостатки и дало возможность производить ремонт гидростойки в шахтных условиях с ускоренным процессом их разборки.

Экономический эффект — 1000 рублей.

Для проходки горных выработок

В Новокузнецком шахто-проходческом управлении комбината «Кузбассшахтострой» предложено вместо выемки «прямков» под раму металлической крепи буровзрывным способом бурить их шарошкой. При взрывании шпуров почва у борта выработки разрушается. Проектом предусмотрено крепление двух рам на 1 м выработки, т. е. вместо «прямков» получается канавка.

Шарошка изготавливается следующим образом: обрезается кольцо диаметром 170 и высотой 40 мм, на кольцо приваривается крестовина, а к ней — хвостовик бурильной штанги длиной 40 мм. По периметру кольца на крестовине привариваются резцы — бурильные коронки. По центру забурника ставится коронка ЭР-13. В качестве привода шарошки используется электрическое сверло ЭР-18Д.

Устройство прошло испытание на проходке бремсбергов пласта 26 а реконструируемой шахты «Новокузнецкая» и может быть рекомендовано для проходки горных выработок.

В. МАЛЫХ.



На снимке: в новом микрорайоне.
Фото В. Данинцова.

К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ (10, 14, 19, 50). По просьбам зрителей КРАСНАЯ МАНТИЯ (11, 40, 16, 18, 10, 22).

Зал кинохроники
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗОЛОДУВА (11, 15).

Центральный ДК

ВЕИ, ВЕТЕРОК (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
КОНТРАБАНДА (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА
ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (Две серии) (17, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (Две серии) (15, 20).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»
СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»
ФАН-ФАН-ТЮЛЬПАН (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30).

Клуб «ДРУЖБА»
СЧАСТЛИВЫЙ НЕВЕЗУЧИЙ ЧЕЛОВЕК (16, 18, 20).

Коллектив акушерского отделения 1-й городской больницы выражает глубокое соболезнование заведующей родильным отделением Гавриловой Г. В. по поводу смерти ее матери

БАЛАБАНОВОЙ
Дарьи Тимофеевны

Продается дом по ул. Ветеранов, 35 (в районе банно-прачечного комбината).

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Тираж 33100.
ОП 20888. Заказ № 0475.

СТРАНИЦА — ПЛАКАТ

ТАКСИ

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ

Перевозка в такси осуществляется до 30 км от центра города.

Поездки на большие расстояния допускаются с разрешения руководства автотранспортного предприятия или дежурного диспетчера.

Без согласования с руководством предприятия на такси можно проехать:

- по Беловской трассе до деревни Мохово, до пос. Мереть,
- по Кемеровской трассе до деревни Демьяновка,
- по Краснинской трассе до деревни Чкалово,
- по Никитинской трассе до пос. Вторая Никитинка.

В такси разрешается проезд 4-х взрослых с двумя детьми дошкольного возраста.

Простой такси в ожидании пассажира допускается не более 30 минут в общем времени поездки. При вызове такси по телефону — не более 15 минут.

При коллективном найме таксомотора для поездки в один и тот же пункт, оплата за пользование таксомотором взимается по окончании поездки, согласно показаниям таксометра, равными частями с каждого пассажира.

При коллективном найме таксомотора для поездки в разные пункты плата взимается с выходящих пассажиров пропорционально пройденному пути.

В случае, если нет возможности доставить пассажира, следующего в таксомоторе к указанному им месту из-за неисправности дороги, пассажир оплачивает стоимость фактического пробега и простоя, согласно показаниям таксометра.

В случае ожидания пассажира (по его требованию) водитель производит с пассажиром полный расчет по счетчику, а за обусловленное время ожидания получает с пассажира аванс, вновь включает таксометр и предупреждает пассажира, что по истечении обусловленного срока такси будет считаться свободным и водитель вправе уехать.

В салоне и багажном отделении разрешается провоз багажа общим весом не более 60 кг, который по своим габаритам свободно проходит через дверные проемы автомобиля, не загрязняет и не портит салонов.

Запрещается перевозить в такси инфекционных больных и лиц в нетрезвом состоянии.

Такси можно заказать, занять на стоянке или вне стоянок — поднятием руки.

Занимать такси вблизи стоянок (ближе 300 метров), а также вне очереди запрещается. Вне очереди такси могут занимать пассажиры с грудными детьми, беременные женщины и инвалиды.

Соблюдение очереди на стоянках полностью зависит от пассажиров.

Не допускается перевозка пассажиров, не достигших 16 лет, без сопровождения взрослых.

При вызове такси по телефону, таксометр включается в момент получения водителем заказа.

ВОДИТЕЛЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- а) перевозить пассажиров с невключенным таксометром;
- б) отходить от автомобиля на стоянке такси, заниматься подбором пассажиров;
- в) курить и принимать пищу во время обслуживания пассажиров;
- г) открывать окна с салоне без согласия пассажиров;
- д) останавливать такси, чтобы взять попутных пассажиров без согласия пассажира, занявшего машину первым;
- ж) принимать предварительные заказы помимо диспетчерской станции и получать по этим заказам авансы;
- з) проезжать стоянки такси без пассажиров с невключенным таксометром.

При возникновении спорных вопросов между пассажирами и водителем такси они могут обращаться для разрешения конфликта к работникам таксопарка и сотрудникам милиции.

ВОДИТЕЛЬ ТАКСИ ОБЯЗАН:

а) во всех случаях следования с невключенным таксометром при поднятии руки пассажиром на дороге остановиться для обслуживания, при следовании в парк по окончании работы, остановиться для выяснения и возможности обслуживания попутных пассажиров;

б) строго соблюдать порядок расстановки такси на стоянках (на стоянках имеют право стоять только не занятые таксомоторы, в одну линию, водитель должен находиться рядом с таксомотором);

в) только после посадки пассажира включать таксометр и спрашивать пункт назначения;

г) следовать к пункту, указанному пассажиром, кратчайшим путем;

д) выезжать на линию только на экипированном таксомоторе (должна быть визитная карточка водителя, трафаретка окончания работы, отличительные знаки на дверках, капоте и крышке багажника в виде шашечной каймы);

ж) по требованию пассажира называть свою фамилию, адрес и телефон таксопарка.

ВЫ ДУМАЕТЕ ТАКСИ — ЭТО ДОРОГО?
НЕ ОЧЕНЬ БЫСТРО?
НЕ ДЛЯ КАЖДОГО ДНЯ? НАПРАСНО!

* ТАКСИ — ЭТО

СКОРОСТЬ

Время поездки в ТАКСИ по маршруту Центральный рынок — Соцгородок — 15 мин. На автобусе — 40 мин.

Центральный рынок — шахта имени 7 Ноября — 10 мин. На автобусе 30 мин.

Центральный рынок — швейное объединение «Одежда» — 15 мин. На автобусе 30 мин.

В любую точку города такси доставит Вас не более чем за 15—25 минут. Быстро? Еще бы!

КОМФОРТ

ТАКСИ — самый комфортабельный вид транспорта!

Это вряд ли кто возьмет-ся оспаривать.

Стоит лишь один раз проехать на ТАКСИ — и Вы сами в этом убедитесь!

А может быть, Вас и убеждать в этом не надо?

Что же, тогда ТАКСИ к Вашим услугам.

Если и это Вас не убедит, тогда у нас в запасе есть еще доводы, а именно —

ТОЧНОСТЬ ДОСТАВКИ

От самой близкой к Вашему дому остановки общественного транспорта наверняка 10 минут ходьбы, может быть, и больше.

ТАКСИ доставит Вас к самому подъезду!

А если адрес незнаком?

ТАКСИ поможет быстро и точно отыскать нужную улицу и дом!

СЧАСТЛИВОЙ ПОЕЗДКИ, ДРУЗЬЯ!

ВНИМАНИЕ!
ТАКСИ МОЖНО ЗАКАЗАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

2-16-92 — диспетчерская автовокзала, работает с 7,00 до 19,00.

2-17-20 — стоянка на Центр. рынке, с 9,00 до 21,00.

2-07-35 — центральная диспетчерская, заказы принимаются на ночное время — с 21,00 — до 7,00.

Заказы принимаются через служебные и квартирные телефоны, срок исполнения — 1 час.

ОСНОВНЫЕ СТОЯНКИ ТАКСИ

- ◆ Автовокзал.
- ◆ Центральный рынок.
- ◆ Райнсполком.
- ◆ Станция Егозово.
- ◆ Станция Ленинск-Кузнецкий-1.
- ◆ Центральная сберкасса.
- ◆ Магазин «Ласточка».
- ◆ КСК.
- ◆ Шахта им. 7 Ноября.
- ◆ Школа № 22.
- ◆ Школа № 7.
- ◆ Соцгородок, магазин «Радуга».
- ◆ Районная больница.

АНКЕТА

Сейчас в ленинск-кузнецком ПАТП № 2 200 легковых такси. Ежедневно на линию выходит свыше 130 автомобилей. В сутки услугами такси пользуются более 6-7 тысяч человек. Довольны ли они работой ленинск-кузнецкого такси? Какие претензии у них к нему? Какое место занимают такси в общественном транспорте? Каким образом можно улучшить систему обслуживания наших пассажиров?

Для того, чтобы выяснить ответы на эти вопросы и на основе анализа читательских мнений сделать такси еще более удобным и комфортабельным транспортом для всех, администрация ленинск-кузнецкого ПАТП № 2 предпринимает попытку массового анкетного опроса.

Для ответа на вопрос достаточно подчеркнуть один из предложенных вариантов.

Анкеты просим вырезать и отправить по адресу: Ленинск-Кузнецкий, пер. Ледниковский, 6, ПАТП № 2, отдел эксплуатации.

1. КАК ЧАСТО ВЫ ПОЛЬЗУЕТЕСЬ УСЛУГАМИ ТАКСИ?

- ◆ Постоянно (три-четыре раза в неделю и чаще).
- ◆ От случая к случаю, 2-3 раза в месяц.
- ◆ Никогда.

2. КОГДА ВЫ ПРИБЕГАЕТЕ К УСЛУГАМ ТАКСИ?

- ◆ Опаздывая куда-либо, в дни праздников, торжество.
- ◆ Когда позволяют средства.

3. В КАКИХ СЛУЧАЯХ ВЫ ПОЛЬЗУЕТЕСЬ ТАКСИ ЧАЩЕ ВСЕГО?

- ◆ Поездки по служебным делам; бытовые (нужно перевезти что-то громоздкое, захватить в несколько мест, купить что-либо, в гости и т. д.);
- ◆ Поездки в парк, кино, на концерт и т. д.

4. ЧТО ВАМ НРАВИТСЯ В ПОЕЗДКАХ НА ТАКСИ?

- ◆ Скорость;
- ◆ Комфорт;
- ◆ Нравится ездить на легковом автомобиле;

- ◆ Нравится ездить на дальнее расстояние;
- ◆ Интересно поговорить с водителем;
- ◆ Если ехать недалеко, то это быстро и недорого;
- ◆ Не нравится толчея в другом виде общественного транспорта.

5. УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЛИ ВАС РАБОТА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ТАКСИ?

- ◆ Да;
- ◆ Не совсем;
- ◆ Не удовлетворяет.

6. ЧТО КОНКРЕТНО НЕ НРАВИТСЯ ВАМ В РАБОТЕ ГОРОДСКОГО ТАКСИ?

- ◆ Отказы в перевозке;
- ◆ Дороговизна;
- ◆ Грубость водителей;
- ◆ Необходимость переплачивать по счетчику;
- ◆ Трудность найти такси в нужный момент;
- ◆ Невоспитанность других пассажиров (попутчиков);
- ◆ Несоблюдение очередей на стоянках и т. д.
- ◆ Другие причины (напишите какие).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 2